

## 北醫大護理學院 USR 計畫引領全校新鮮人攜手走入社區

本校長期關注全球永續發展，致力從醫學專業出發，培育跨界人才並傳遞醫學知識，深入社區為民服務，將醫學專業知識導入社區，協助社區健康發展。護理學院更藉由大學社會責任實踐計畫，凝聚學院專業團隊，深耕校院所在之地區，守護鄰里民眾的健康；重視「在地關懷、人才永續、健康促進」。

計畫主持人周桂如院長、共同主持人林秋芬學務長、劉芳主任以及協同主持人黃惠娟老師、邱惠鈴老師，以聯合國永續發展目標（Sustainable Development Goals, SDGs）第 3 項「確保及促進各年齡層健康生活與福祉」為旨、「慈悲關懷社區」為核心，藉護理學院過往帶領學生走進社區的經驗，引領大一各科系學生走入社區，執行健康促進、樂齡互動等活動。



本學院透過服務學習中心，自 110 年開始開設全校性的服務學習課程，打破專業間的藩籬，開設「大學社會責任-101 健康圓夢不孤單與青銀互動零距離」以及「USR 社區友善關懷」兩門課程，邀請各跨系所學生投入場域。一開始讓同學們在場域中進行觀摩，藉由從旁協助活動進行，開始認識且熟悉社區中的高齡者；等累積一定經驗後，便由學生主導帶領長者進行活動，達到青銀互動

學習的目的。【左圖：學生協助長者進行高齡友善著色繪畫活動】

透過實際進入場域，探索社區需求，漸漸習慣與社區互動，並讓學生實際演練與長者互動歷程，訓練跨世代的溝通技巧，傳達所想傳達的訊息，進而引發他們對於高齡族群的關注，灑下未來投入相關產業的種子。護理學院大學社會責任實踐計畫共同主持人劉芳表示，參與的大一學生從活動觀摩、活動協助、活動設計到實際活動帶領，不只走進社區、更認識社區議題，更了解在地長者的真實面貌與處境；長達兩個月的相處，不僅促進學生與各年齡層的世代對話，並真正培養人文關懷與問題發現能力。

（文/護理學院）【下圖：本校護理學院長期耕耘在地社區，USR 計畫主持人周桂如院長（右 6）以及共同主持人林秋芬學務長（右 5），共同於惠安里佳節送暖】



※聯合國永續發展目標 (SDGs)：SDG3 健康福祉、SDG11 永續城鄉